

# 我市中小学暑假放假时间确定

义务教育学校:7月1日至8月31日 普通高中:7月14日至8月31日

□记者 窦娜

本报讯 6月10日,记者从市教育体育局获悉,我市中小学暑假放假时间确定。义务教育学校放假时间为:7月1日至8月31日;普通高中放假时间为:7月14日至8月31日。我市中小学生9月1日正式上课。

市教育体育局要求,全市各中小学要认真完成教学计划,组织做好期末考试、学生综合素质评价等工作,确保教育教学秩序稳定。要建立家校联系制度,了解学生暑假学习、生活情

况。要特别关注留守儿童、随迁子女、残疾儿童及脱贫家庭子女等特殊群体假期生活,在生活和学习上予以指导和帮助。

加强“六防”教育。放假前,各中小学校要对学生进行一次安全专题教育,重点加强常态化疫情防控以及防溺水、防交通事故、防火灾、防中毒、防不法分子侵害、防突遇自然灾害的“六防”知识宣传教育,提高学生自我防护和自救能力。通过《致家长一封信》等形式,让家长履行监护责任,重点预防溺水事故的发生;加强校园安防,做好

值班保卫工作,及时报告和快速应对突发事件。

开展读书活动,文明上网。暑假期间,各中小学校要合理安排学生假期作业,通过推荐精品图书、撰写读书笔记和读后感等形式,组织学生开展假期读书活动,鼓励学生积极参与力所能及的志愿服务等多种形式的社会实践活动和公益活动。教育和引导学生合理安排假期作息时间,加强体育锻炼,坚持户外活动,远离网吧、文明上网,自觉抵制不良信息的侵害。

同时,市教育体育局要求,各中小

学校要加强对教师从教行为的管理,严禁在职教师进行有偿补课、开办课外辅导班或在校外培训机构授课。不得以任何借口在假期要求或组织学生集体补课或上新课,不得参与、动员或组织学生参加社会上面向在校学生的各类培训班,不得联合或将校舍租借给校外培训机构用于开办补习班和培训班。

市教育体育局相关负责人介绍,幼儿园放假和开学时间可结合各园工作实际,自行安排。③2

聚焦民生 评议热点

## 代表委员走进“周报”演播间



市人大代表、淮阳区四通镇时庄行政村党支部书记时兴荣(右)接受采访

□记者 乔小纳 文/图

本报讯 随着市两会召开,为更好传达两会声音,实时报道民生关切,6月8日起,周口报业融媒体邀请人大代表、政协委员走进“周报”演播间,畅谈两会热点。

截至记者发稿时,已有4名代表委员走进周报演播间。市政协委员、周口市杂技家协会主席张玉玺带来“提升杂技专业人才培训 夯实杂技事业发展基础”的提案,提出通过对周口杂技教育规范化来夯实产业发展基础,通过举办2022年中国杂技春晚来扩大周口“中国杂技之乡”的影响力,同时让周口老百姓一饱眼福。市人大代表、淮阳区四通镇时庄行政村党支部书记时兴荣提出“关于淮阳时庄遗址保护发掘利用的建议”,从历史文化的角度讨论时庄遗址的价值、从保护的角度谈遗址开发的问题、从群众期盼的角度谈建议。市政协委员、周口昌建创业商会会长靳

玉洁带来“关于促进楼宇经济发展”的提案,深度解读楼宇经济作为“空中聚宝盆”所蕴含的巨大经济价值。市政协委员、市中心医院护理部副主任王秀玲深入解析自己“关于进一步规范医院护工管理的提案”,称护工作为新型职业,面临着管理、培训等一系列问题,护工质量提高是当前老百姓颇为关注的民生实事……6月10日起,代表委员访谈将在中华龙都网、周道APP、周口日报视频号陆续发布。

2020年10月“周报”演播间启用以来,成为周口好声音、正能量的又一有效传递渠道。演播间配备多功能节目录制区域、大屏预览系统、虚拟数字系统、先进导播系统等,是周口报业传媒集团重点打造的高科技、高规格、高质量的融媒体演播平台。本次两会代表委员走进演播间,为民生话题传播、代表观点展示提供良好契机,为周口发展传达新声。②10

## 我市召开非物质文化遗产保护传承工作座谈会

□见习记者 邱一帆

本报讯 6月9日上午,周口市非物质文化遗产保护传承工作座谈会在周口饭店召开。此次座谈会由周口市文化广电和旅游局主办。

会议首先介绍了“十三五”期间我市非遗工作取得的成就。目前,我市有国家级非遗项目10个、省级35个、市级185个,建立了全市四级非遗名录及非遗传承人名录体系,培训全市非遗工作人员及传承人300余名,联合、倡议全市开展非遗进校园120余场,非遗展演展示100余场,邀请大中小学生来周口市非物质文化遗产展示馆研学30余场,全市非遗传承人为社会讲座300余场。此外,还申报了国家级非遗项目获批2项,申报了省级非遗项目和展示馆、传习所,评审了市级非遗项目,争取了河南省下发的各项资金。

各县(市、区)非遗负责人汇报了“十

三五”期间非遗保护传承的重要成果、优秀实践案例和2021年“文化和自然遗产日”活动安排;对非物质文化遗产保护经验和服务措施进行了深入交流。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,在“十四五”期间,全市要继续做好各级项目、各级传承人、各级展示馆、各级传习所的申报工作;继续做好各类资金的使用复审工作;继续开展好非遗进校园、进社区、进景区,非遗助力乡村振兴;利用春节、建党节、国庆节、文化和自然遗产日等重大节日开展非遗各种宣传活动;利用雕塑、石刻等展示手段,在公园、游园、小广场植入非物质文化遗产元素;组织高层非遗论坛和非遗研究、座谈会,鼓励全市非遗工作者承担研究课题,使非物质文化遗产理论研究水平得以提升、结出成果;开展非遗数据库的筹备、建设工作。此次会议,市纪委监委进驻市文化广电和旅游局纪检组工作人员全程参与。②18

## 公 告

以下是周口市救助站救助的无名氏受助人员,望知情者和家属及时与救助站联系。

联系电话:0394—8398566

周口市救助管理站  
2021年6月10日



ZK2021060901



ZK221060304



ZK2021060806